



安徽：强党建 聚合力

农村：党建引领 开创乡村治理新局面



安徽凤阳小岗村(资料图片) 新华社发 张端/摄



庆祝中华人民共和国成立70周年大会上的“希望田野”方阵(资料图片) 新华社发 李晓果/摄

星报讯(记者 徐越蕃) 4年前,习近平总书记视察小岗村,为小岗村之后的改革发展指明了方向。4年来,小岗村始终不忘习总书记嘱托,继续弘扬“敢闯敢试、敢为人先”的改革精神,奋力闯出新路,走在新时代乡村振兴前列。小岗村党委第一书记李锦柱说:“小岗改革再出发,关键是要坚定不移地加强党的全面领导。”

一个强有力的基层党组织战斗堡垒是推进社会治理的关键。去年,小岗村扎实开展“不忘初心、牢记使命”主题教育活动,联合安徽财经大学共建社区治理

创新实验基地,打造“社区党建、社区协商、社区营造”三区融合社会治理新模式,通过开展丰富多彩的组织活动,将活动项目化、项目组织化,引导普通党员关心社区公共事务,激发村内外党员参与小岗村社区协商和社区营造的积极性和能动性。

去年4月26日,小岗党性教育馆在“大包干”发源地安徽凤阳县小岗村正式建成并对外开放。这是安徽首个村级党性教育馆,将成为小岗村乃至全省、全国党员教育学习的阵地。

2019年10月1日,小岗村走上长安街,党委第一

书记李锦柱代表小岗村参加新中国成立70周年“希望田野”方阵花车游行,向世界展示中国农村改革第一村的风采。这是党和国家对三农工作的重视,对基层干部的关爱和对小岗村的关心。

如何在新的历史条件下传承“小岗精神”,一直是小岗人不懈探索的问题。“我们将坚定人民立场,发扬敢为人先的‘小岗精神’,实事求是讲问题,坚持不懈抓举措,剖析社会治理规律,发挥体制机制优势,破解基层治理难题,不断开创乡村治理新局面。”李锦柱表示。

高校：抓好党建，培养社会主义优秀接班人

星报讯(记者 徐越蕃) 在习近平总书记考察中国科大四周年之际,中国科学技术大学党委理论学习中心组4月22日上午召开集中学习(扩大)会议,重温习近平总书记关于中国科大办学系列重要指示精神。

校党委书记舒歌群表示,习近平总书记视察中国科大四年来,该校把习总书记系列重要指示精神作为办学指南,在第十二届党代会上把“潜心立德树人、执着攻关创新”作为办学治校两大核心任务,统筹推出“强本固基、治理提升、发展共享、文化传承”四大支撑工程。在“不忘初心、牢记使命”主题教育中,把学习贯彻习总书记关于中国科大的系列重要指示精神贯穿始终,贯穿学校办学发展各项工作中。

4年前,习近平总书记在视察中国科大时指出,青年是国家的未来和民族的希望,要做有理想、有追求的大学生,做有担当、有作为的大学生,做有品质、有修养的大学生。

去年,该校推出本科教育质量提升年活动,近期将正式公布行动纲领并颁布实施。在学生思想政治教育方面,学校入选教育部第二批“三全育人”综合改革试点高校。在主题教育期间,校党委增加爱国主义教育专题,把科大老一辈科学家的爱国主义事迹编印成册,发到每一个基层党组织,把潜心立德树人和培养“六有”大学生落到实处。

“我们将提高科教报国的责任感和使命感,努力办出中国特色世界一流大学,为培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人,为建设创新型国家、建设世界科技强国做出新的更大的贡献。”舒歌群说,中国科大将树牢“四个意识”,坚定“四个自信”,坚决做到“两个维护”,把习近平总书记对中国科大的关怀厚爱 and 殷切期望,转化为推动科大“双一流”建设再上新台阶的具体行动和实际成效。

社区：战疫一线，基层党组织发挥战斗堡垒作用



2月2日,合肥一小区进行消毒 周诚/摄

星报讯(记者 徐越蕃) 疫情防控,重点在基层、难点在基层。今年1月27日,合肥市五里墩街道家家景园社区的所有工作人员放弃休假全员到岗,加入疫情防控一线,社区工作人员和志愿者兵分两路开展宣传和摸排工作,防止疫情输入、蔓延、输出,控制疾病传播。

辖区老旧小区虽有社区托底管理,但社区人员力量根本无法满足超负荷的消毒防护等工作需求。为有效缓解这一难题,家家景园社区在社区党员群里吹响了集结号,进行志愿者招募,充分发挥社区党组织的战斗堡垒作用。

短短半天时间,由10名党员组建的抗击疫情志愿服务小分队便成立了。2月5日一早,抗击疫情志愿服务队组队后的第一件事就是到老旧小区进行消杀。2至3人一组,以网格为单位,党员志愿者们在做好自身防护的同

时,拿出喷壶,坚持对各个楼道喷洒消毒液全面消杀;除了楼道里的扶梯、门把手等外,还对小区的垃圾桶进行仔细的喷洒消毒,做到无死角和全覆盖。

“一名党员就是一面旗帜,作为一名退休党员,在这次防控疫情的攻坚战中,我只是做了一点力所能及的事。”党员志愿者徐占贵用朴实的话语说。

“我报名”“我加入”“我也参加”“现在报名还迟么”……肥西县上派镇金岗村各支部党员纷纷在党总支群里报名参加战“疫”。近年来,上派镇党委注重

在工作一线锤炼党员干部,在“三严三实”上走在前,在“两学一做”上做表率,在“不忘初心、牢记使命”上当模范,以严实作风履职尽责,以严实导向激励担当,全心全意为民排忧解难。面对疫情,各支部将党旗插在防控第一线 and 防控任务最重的地方,坚守卡点、严防死守。设立党员先锋岗,所有党员“戴党徽、亮身份、当先锋、作表率”,带头防疫比贡献、带头服务树形象,把打赢疫情防控阻击战作为检验使命担当的试金石。

在疫情防控的关键时刻,无论风雪中还是寒夜里,每个社区、每个乡村,总能看到党员干部值守卡点、巡逻排查、代购物资的劳碌身影。像每次危难关头一样,一个支部就是一座战斗堡垒,一名党员就是一面鲜艳旗帜。